
-los toledanos opinan que el principal problema de lo Provincia es el poro 

Desconocen en gran medido los prestaciones que realizo la Diputación 
Los toicdan0s tienen un ~rall desconocim iento de las 

actividades realizadas por la Diput ac ión Prü\" incial sC(Jun 
se desprende de los resultados elL' una encues ta rca liz;da 
a instancias de la propia Diputac ión. Es te descunocimiento 
de la Diputacion Provincial es el rasgo más destacado de 
esta encues ta en la que los toledanos han manifestado sus 
opiniones sobre aspectos de la yida provincial. 

La encuesta fue realizada a 10 largo del mes de ju lio por 
una empresa especializada en este tipa de cunsultas v con. 
forme a la metodología propia de una encuesta deVestas 
características . Para la reali zación de la encues ta se tomó 
como base el Censo Electoral de la Prü\'incia, es decir, las 
per:ionas mayores de dieciocho años de edad , que, según 
el Instituto Nacional de Estadistica está integrado por 
347.084 personas de un total de pob lación de 479.141 per-
sanas" 

Se han realizado 817 cntn.' \ istas lo que implica una frac­
ción de muestreo de una cntr"C\"ista pur cada 425 electores 
censados. Para tener un idea sobre la sign ificación de la 
muestra, digamos que en cncue~las a ni\"el nacional es 
norma! operar con conjuntos de 3.000 entrevis tas , lo que 
supone una Íraccién muesí.i"al d.:- ;.:na cntre\"¡sta por cada 
7.000 electores. 

Por último cabe reseña r que la dist ribución de las en" 
trevistas se ha ["(;alizadc titc;;dkndo al tamaño de la pobla­
ción existente en los seis partidus judiciales que existen 
en Toledo: Ocaña (16 Municipios v u na población de 39.601 
personas), Orgaz (19 Municipios y 66 .900 personas). Quinta­
nar de la Orelen (11 Municipios y 50.812 personas), Talavera 
de la Reina (65 Municipios y 130.266 personas), Toledo (51 
Municpios y 135.979 personas) y Torrijas (42 Municipios y 
55.583 personas). 

PROBLEMATICA NACIONAL 

Los toledanos, a la hora de valorar los principales pro­
blemas que tiene planteados España, consideran que el 
paro es el problema más importante que tiene planteado 
nuestro pa¡s. Un 91,S por 100 así lo considera. Le siguen, a 
considerable distancia, el Orden Público (27;2 por 100) y el 
coste de la vida (16,6 por 100). 

Sin embargo se observa una considerable dif~rencia res· 
pecto a la relación problemática nacional-problemática pro­
vincial. Para los toledanos el principal problema de la Pro­
vincia es el del paro, coincidiendo con su opinión a nivel 
nacional , siendo este el único punto de coincidencia. Un 
71,1 por lOO de los toledanos considera al paro como el 
principal problema de la Provincia, el segundo lugar lo 
ocupa la agricultura/ganadería con un 22,4 por 100, lo que 
es normal teniendo en cuenta las características de la Pro­
vincia. A ni vel nacional, la agricultura y ganadería ocupa el 
sexto lugar por orden de importancia de los principales 
problemas. El 12,1 por 100 de los toledanos considera la 
ecología como el tercer problema importante de la Provin­
cia mien lras que es te apartado ocupa el décimo puesto a 
nivel nacional. La sensibilidad de los toledanos por la con­
taminación del Tajo es la clave para este tercer puesto. 

A con tinuación los toledanos consideran como proble­
mas m,,, importantes el coste de la vida (9,8 por 100 mien-

t ras que su opinión respecto al conjunto nacional este es 
el terce r problema), la Sanidad y la Seguridad Social (6 ,2 
por 100 y octavo problema a escala nacional), vivienda (4,~ 
pur 100 y cuarto problema a escala nacional), Educación 
(4.5 por 100 y 5." problema a escala nacional), Orden Públi­
co (4 por lOO y segundo problema a escala nacional) y, por 
último, atención a la tercera edad (3,5 por lOO) , situación 
politica (3,3 por lOO) y carreteras (2,2 por lOO). 

A NIVEL COMARCAL 

Otro aspecto reseñable son las preocupaciones provin­
ciales de las seis comarcas toledanas. Según los datos de 
la encuesta estos son los resultados: 

OCUlja : Se rvicios p'iblicos (66,2 por 100) , paro (52,7 por 100), 
agricultura y ganadería (33,8 por 100) y Sanidad y Se­
guridad Social (16,2 por 100). 

Orgaz : Paro (53,3 por 100), servicios públicos (44,3 por 100) 
y Sanidad y Seguridad Social (16.2 por 100). 

Quintanar de la Orden : Servicios p6.blicos (61,9 por 100), 
paro (46,4 por 100) y agricultura y ganadería (22,6 por 
lOO )_ 

Tala vera de la Reina: Servicios públicos (61,9 por 100), 
paro (44,7 por lOO). agricultura) ganadería (11,2 por 100) 
y vivienda (10,7 por 100). 

Ioledo: Sen'icios públicos (63,8 por 100), paro (30,6 por 
100), ecología (11,8 por 100 y educación (11,4 por lOO). 

Torrijos: Paro (37,6 por lOO), servicios públicos (29 por lOO), 
educación (12,9 por lOO) y agricultura y ganadería (10,8 
por 100). 

LA DIPUTACION, ESA DESCONOCIDA 

y entramos en la parte central de los resultados de la 
encuesta: el grado de conocimiento de las actividades de 
la Diputación Provincjal. Para la elaboración del cuestiona· 
rio se tuvieron en cuenta una lista de doce actividades en 
las que inciden .direct~mente la competencia y los esfuerzos 
de la Diputación Provincial de Toledo. Y el objetivo para 
cada una de estas d~e actividades era triple. Se trataba, 
en primer lugar, de cpnstatar si estas actividades eran co­
nocidas por la poblac~ón en general. En segundo lugar co­
nocer si esta población general suponía quien desempeñaba 
este servicio público o, en su defecto, quien se suponía que 
debería hacerlo. Y, en último lugar, cuál es la opinión ge· 
neral sobre el funcionamiento actuad de dicho servicio" 

La respuesta generalizada a estas tres cuestiones puede 
resumirse en los sigui~ntes resultados. Existe un sentimien­
to generalizado de que se están haciendo cosas y que éstas 
se están haciendo bien. En líneas generales los toledanos 
se muestran satisfechos con las prestaciones que reciben. 
Sin embargo desconocen quién las realiza o quién debería 
realizarlas, aún teniendo un conocimiento generalizado so­
bre las actividades que se están realizando. 

De todo ello se deduce que los toledanos desconocen en 
gran medida las prestaciones que raliza la Diputación. Sus 
acciones las atribuyen a otros organismos o instituciones 
y se muestran incapaces de delimitar las competencias de 
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